



风的脾气

烈山区临选学校小记者 朱轩莹

风的脾气实在太古怪了，高兴的时候清风拂面，比谁都温柔可爱。不高兴的时候，简直是狂风大作，让人觉得它像魔鬼一样可怕。

春天来了，风从南方赶来。它吹过花园，把花园的花朵叫醒了；它吹过草坪，吹醒了睡了一冬的小草；它吹向小溪，吹化了溪水那厚厚的冰；它吹向大树，吹绿了小小的嫩芽。这时放眼看去，是一派生机勃勃的景象。春风是温柔的，当它吹在我们的脸上时，我们会觉得那么柔软，像被妈妈抚摸着，感觉无比的幸福和快乐！

夏天到了，风带着它的热情来到了我们的身边。当你和小伙伴在草地上开心地玩耍、嬉戏时，一阵风吹来，会让你完全感受不到夏天的炎热。

当秋天来到时，风是凉爽的。它吹黄了小草，吹落了树叶，吹谢了花朵，也吹熟了院子里的果实。你瞧，秋风一吹，发黄的树叶从树上飘落下来，好像一只只翩翩飞舞的蝴蝶。你看，田地里那一大片金灿灿的稻子，风一吹过，好像起伏的金色波浪。总之，秋风给人一种神清气爽的感觉。它的到来，让我们感受到丰收的喜悦，有了一种开心的心情。

冬天的风是寒冷的，它无情地吹打在人们的身上，人们只好把自己包裹得严严实实的，甚至只露出鼻子和眼睛。那些街头的小摊贩，还在顶着寒风做生意，凛冽的寒风吹裂了他们的双手。他们一边咒骂着风，一边招揽着顾客。在这个季节里，风是最不受欢迎的。

看，一年四季的风，有着不同的脾气。正是这些风，才有了多姿多彩的世界！

指导老师：吴法玲

一个人走夜路

烈山区第一实验小学小记者 孙思琪

今天下午，爸爸妈妈不在家，我自己在家感到无聊，就给妈妈打了电话，说去莉莉家里玩。妈妈同意以后，我拿着跳绳就去找莉莉玩去了。

到莉莉家，我和莉莉一起跳绳，累了看电视。时间过得太快了，不知不觉就到了晚上。李阿姨要送我走，我谢绝了李阿姨的好意，自己拿着跳绳欢快地蹦跳着回家去。

走在小路上，风有些大，灯还雾蒙蒙的。我顿时紧张起来，汗毛都立起来了，心儿顿时像打鼓一样，感觉《西游记》里的妖魔鬼怪好像集合在一起，正张牙舞爪地向我扑来。我不敢回头，生怕后面有个“鬼”抓住我。

我越来越害怕，吓得我倒吸一口凉气，双手抱头，快速地往前走着。心想：如果有爸爸妈妈在，或者让李阿姨送我回家，我就不用如此胆战心惊了，我有些后悔。

我终于看见了那座小桥，那是我回家的必经之路，没有灯，我还是很害怕，惊恐得咽了一下口水，跑着通过了小桥。我看到不远处家里的灯还亮着。顿时心情大好，兴奋地向家跑去。到了家门口，我才松口气。门开了，我一头扑进妈妈怀里。

现在回想起这件事，我的心还是惊魂未定，砰砰直跳……

指导老师：吴环

雨中的伞

烈山区第一实验小学小记者 刘子怡

每当我无助时，是您伸出一只大手，不停地鼓舞着我，陪伴着我，让我从一次次跌倒中爬起来。妈妈！是您让我学会理解——生命，原来是由一次次的痛苦堆起来的路！

在我读小学一年级的时候，有一天中午放学妈妈接我，我坐在车子后面，听到她不停叮嘱我说：“刘子怡，今天天气预报说下午有雨，你要拿上雨伞呀！”“哦，知道了。”我漫不经心地回答道。

下午上学时间，妈妈为我整理好书包，又开始叮嘱我说拿上雨伞，“又没下雨拿雨伞干嘛？天气预报又不是百分百对的。”我在心里默默想着。但是妈妈还是给了我雨伞，“叮叮叮叮……”此时妈妈的电话响了，妈妈走到一旁去接电话，我赶快把雨伞放到桌子上，飞快地冲下了楼，妈妈打开门大声地喊我：“你雨

伞没拿。”“不用了。”我回了妈妈一句。“唉！真是个不让人放心的孩子呀！”妈妈看着黑乌乌的天，心里不安极了……

谁知下午放学后果然下起了雨，我无奈地站在教室里。外面刮着大风，门“吱吱”地响着，这可怎么办呀，都怪我没有听妈妈的话。这时候我看到外面有个人打着雨伞朝我走来、走近一看是妈妈！我开心地叫着：“妈妈、妈妈”。妈妈说：“你看看，叫你带上雨伞，你非不拿，真让妈妈放不下心来。”“我……对不起妈妈。”我站在妈妈身旁，她撑起一把大伞，此时的我不再寒冷、害怕，一切的恐惧全都抛到九霄云外去了。

母爱的伟大是无畏的，那是黑暗中一盏明灯，是雨天时的一把伞。

指导老师：吕谜荣

难忘的海边之旅

烈山区第一实验小学小记者 吴新越

去年暑假，我和爸爸妈妈一起到连云港玩。

首先映入眼帘的是一望无际的大海，海是蓝的，天也是蓝的，海天相接，水天一色。海边游人如织。我和爸爸换上泳衣，拿着小桶、铲子和像甜甜圈一样的游泳圈，奔向大海。妈妈撑着遮阳伞，坐在海边欣赏风景，时不时地向我们招手，关注着我们。

我们首先挖水坑。我挥动铲子使劲挖着沙子，爸爸也用双手帮我往外刨沙子。不一会儿，我们就挖出了一个水坑。

接着，我套上自己的“甜甜圈”飞快

地跑向大海，像小鱼一样游来游去。爸爸在我身旁，时刻保护着我。越往深海去，浪越大。有时一个海浪就能把我吓一跳。不过，我们可开心了！

最后，游了很长时间，我和爸爸有点累了。看到沙滩上有许许多多的贝壳和石头，它们五颜六色、千奇百怪，有的像一把把小扇子，有的像一座座宝塔，还有的像一串串葡萄……我们捡了满满一小桶贝壳与石头。

天渐渐黑了，景区快关门了，我们三人便恋恋不舍地踏上了回家的路，我望着大海心想：明年我一定还要再来！

指导老师：张燕

家庭风波

烈山区第一实验小学小记者 崔芸菲

每个人都有一个家，家是我们快乐又充满爱的天地，但是它也不总是风平浪静，有时候也会变成一个“硝烟弥漫”的战场。

那是一个阳光明媚的早晨，妈妈起床后像往常一样把前一天换下来的衣服拿去洗，正当她拿到爸爸的换洗衣服时，忽然眉头紧锁，脸色由晴转阴，眼睛里涌起了一团怒火，她拿起衣服“啪”一声，狠狠地把衣服摔到地上，气冲冲地在房间里东翻西找，嘴里还气呼呼地嘟囔着：“胆敢背着我藏私房钱，让我再找到，吃不了兜着走。”这时爸爸从外面晨练回来了，妈妈火冒三丈：“你是不是有什么事要交代一下？”

爸爸丈二和尚，摸不着头脑，忙问：“什么事？”妈妈见爸爸不承认更是怒火中烧：“好啊！胆子大了都敢藏私房钱

了？”爸爸听妈妈这么一说，一脸无奈地说：“我兜比脸还干净，你每个月给我多少零花钱，自己心里没点数吗？”妈妈见招不行，立刻装出一副楚楚可怜的样子：“我每天辛辛苦苦为这个家起早贪黑，当牛做马，你还这样对我，你还有没有良心了？”话刚落地，爷爷急匆匆地走进来，说：“你们可看见一件装有两百块钱的衣服吗？”妈妈听后不好意思地看着爸爸，爸爸装作委屈地说道：“我差点比窦娥还冤。”妈妈噗嗤一笑：“对不起‘领导’，你大人有大量，别跟夫人一般见识。”爸爸妈妈相视一笑，家里又是一片艳阳天。

这就是我家的家庭风波，它毫无预兆地到来，又悄无声息地离去。离去后不是伤痕累累，而是更加温暖。

指导老师：吴环

我与经典有约

烈山区第一实验小学小记者 况成轩

湛蓝的天空中谁最快乐？是鸟儿，因为蓝天给了鸟儿一对坚硬的翅膀；茫茫的大海中谁最畅快？是鱼儿，因为大海给了鱼儿一片广阔的世界；是什么让我如此快乐？是那一本本陪伴我成长的名著经典。人常说：“一本好的经典，就是一个好朋友。”一本好的经典往往能改变人的一生。国学经典是民族智慧的结晶，在历史传承上具有永久的生命力。

记忆中，我是在经典故事中成长的。小时候，每晚睡觉前，妈妈都会捧着一本经典给我讲里面的故事，一边听着妈妈讲那些神奇的故事，一边把自己幻想成那故事中的不同角色，我感觉书中绝对有一个美丽而有趣的世界。

怀着一份不舍，我迈出了年幼。《唐诗三百首》《三字经》等，成为了我学习上的新朋友。曾记得，《三字经》是我人生中的第一本书，我怀着激动的心情，在“人之初，性本善”中，敲开了知识的大门，走进了经典的世界。《论语·雍也》中子曰：“己欲立而立人，己欲达而达人。”告诉我要自己立身修德、通达事理，也要让别人同样而为之。范仲淹的《岳阳楼记》告诉我要有“先天下之忧而忧，后天下之乐而乐”的胸怀；刘备教育我要遵从“勿以恶小而为之，勿以善小而不为”的准则；孟子规劝梁惠王“老吾老，以及人之老，幼吾幼，以及人之幼”，我更是从中汲取精神食粮，这一切都是我成长道路上的基石。

如今，我已经是一名四年级小学生了。一句“横看成岭侧成峰，远近高低各不同。”让我学会了多角度观察；“梅须逊雪三分白，雪却输梅一段香。”让我明白了尺有所短，寸有所长。“飞流直下三千尺，疑是银河落九天。”让我感受到了祖国山河的壮丽……

我爱读书，书不但给了我知道和智慧，还给了力量和勇气。我与经典同行，经典与我们共同成长。让我们拥抱经典，感悟生命！

指导老师：吕谜荣

小记者活动

烈山区临选学校小记者 祝彦泽

1月24日，我起得很早，因为今天我要参加小记者的集体活动。7点30分，我们整装待发，在校门口等待接我们的车辆。

经过一小时的行程，我们来到了第一站——淮北市图书馆，那里的书非常多，听说有70多万册。今天来看书的人可真多，因为书是人类进步的阶梯。走出图书馆，旁边就是好人馆，那里记载了许许多多的好人好事，聆听着老师的讲解，我的心情十分激动，立志长大后要做一个热心的人。

转眼到了中午，经过整个上午的奔波，肚子也不争气地咕咕叫了起来，老师们又很贴心地为我们准备了午餐，可真丰富啊，鸡腿、西红柿炒蛋、紫菜蛋汤、土豆丝……甭提多丰盛了。

餐后，我们乘车来到了影城，观赏了一部电影《魁拔》，让我体会到了战争的残酷。

时间总是在幸福中慢慢溜走，转眼到了分别的时刻，但美好回忆永存在心，期望下次再相聚。

指导老师：吴法玲